

## 区委常委会议传达市两会精神

# 在舟山建设“重要窗口”的海岛风景线中 展现普陀担当作出普陀贡献

张立军作传达 潘晓辉徐炜波张文科等出席 戴灵芝张禾波等列席

本报讯(记者 丁琪蜜)昨天下午,区委常委会召开会议,传达学习市七届人大五次会议、市政协七届四次会议精神和市委书记、新区党工委书记俞东来在闭幕式上的讲话精神。会议强调,要把认真贯彻落实市两会精神与习近平总书记浙江考察时的重要讲话精神紧密结合起来,把市委市政府提出的新理念、新举措转化为新时期幸福普陀建设的具体实践,在舟山建设“重要窗口”的海岛风景线中展现普陀担当作出普陀贡献。区委

书记张立军作传达。区委副书记、区长潘晓辉,区委副书记、六横管委会主任徐炜波,区委副书记张文科等区委常委出席会议。区人大常委会主任戴灵芝,区政协主席张禾波等列席会议。

会议指出,俞东来书记的讲话精神为今年各项工作开展指明了方向,《政府工作报告》对我区今年各项工作开展提出了具体要求。全区各地各部门要迅速组织传达学习,按照市委市政府作出的各项决策部署,对照报告中提到的

有关普陀的目标任务,细化分解抓落实,紧扣要求抓突破,推动普陀当前及今后一段时期的各项工作落到实处,取得实效。

会议强调,要把市两会精神转化为推动我区高质量发展的实际行动,为建设“四个舟山”作出更大贡献。要把招商引资作为头等大事,坚定不移推进招商引资“一号工程”,借势借力加快打造水产品绿色加工小镇、金融小镇、生命健康产业基地和楼宇经济集聚地;要高质量推进自贸试验区改革创新,加强谋

划研究,精准落实《若干措施》,加快融入长三角一体化;要加大交通、城市建设力度,加强城市精细化管理,持续优化生态环境,启动争创全国“两山”理论实践创新基地;要推进新时代美丽乡村建设,实现A级景区村庄全覆盖,为国家级全域旅游示范区创建打好基础;要加快打造县域社会治理共同体,全力推进基层治理体系和社会治理能力现代化;要聚力稳企业,关心关注企业发展,与企业共克时艰;要不断增进民生福祉,提升群众幸福感。

## 联合执法 重拳出击

本报讯(记者 郭杰)渔业安全生产铁拳整治执法行动期间,我区各涉海部门统筹协调,开展联合行动,巡查走访辖区海域码头,排摸海上治安动态,打击各类渔船违法违规行为,合力营造海上安全作业氛围。

昨天,舟山海警局普陀第一工作站与区海洋行政执法大队在朱家尖附近海域开展联合执法行动。40余名海警、渔政执法人员通过登船询问、查验证件、比对信息等方式,对辖区海域作业船只、渔民进行盘查,确保人证相符、消防救生设施完备、安全隐患清零。执法人员在检查中发现一艘作业渔船存在证件不齐的情况,立即对

其进行批评教育,并对相关责任人进行处理。

在登船检查过程中,执法人员除从严从实、依法依规查处各类安全隐患外,还通过宣传引导、以案说法等方式,做好安全生产教育工作,牢固树立船东船员安全意识,确保其合法合规进行捕捞经营作

业,决不触碰法律底线。

据区海洋行政执法大队负责人介绍,本次联合执法行动进一步深化了渔政、海警合作,充分发挥涉海部门自身优势,形成海上安全监管合力。今后双方将继续加强执法协作,建立常态管控机制,为平安海区建设做出贡献。

# 我区楼市逐步复苏

二手房交易已于去年同期持平



蒲斌军 摄

本报讯(记者 励佳 通讯员 刘继达)在疫情中受到冲击的我区房地产业最近形势如何?4月22日,记者就此走访了区住房保障服务中心。“从最近的报表数据来看,我区房地产市场,尤其是住宅市场已经在逐步恢复元气,其中二手房交易市场抢跑‘复苏’,本月交易情况已于去年同期持平。”区住房保障服务中心相关负责人如是说。

平台数据统计,2月全区新建商品住宅销售面积0.36万平方米,同比、环比分别下跌69.49%和63.27%,成交套数30套,同比、环比分别下跌74.79%和64.71%;2月全区二手房住宅销售0.41万平方米,同比、环比分别下跌63.39%和75.45%,成交套数44套,同比、环比分别下跌67.16%和76.96%。

2月下旬,我区各售楼处重新开门迎客,敲响了楼市回暖的“前奏”。随着疫情逐步得到有效控制,各行各业陆续复工,房地产投资也逐渐恢复。

据统计,4月截至目前,全区新建商品房住宅销售面积1.35万平方米,环比上升70.89%,成交套数133套,环比上升79.73%。虽与去年同期相比尚有一段距离,但逾7成的增长量无疑是整个产业的一剂“强心针”。另外,全区二手房

住宅销售1.81万平方米,环比上升20.67%,成交套数213套,环比上升7.04%,无论是销售面积还是成交套数,均已与去年同期持平。

该相关负责人告诉记者,虽然疫情对一季度楼市造成了不小的冲击,但从全年来看,预计影响不大,因为人们的购房需求会因疫情延后,但不会消失。

另外,该负责人认为,此次疫情或将对未来房地产发展带来一定推动作用。“自己的房子带来的那种安全感,是租住、酒店都不能给予的。不仅要有自己的房子,而且还要采光通风、社区环境俱佳。此次疫情后,市场对住房品质的追求可能会更进一步。”

而相比于住宅市场的需求韧性和自我恢复能力,商业地产在此次疫情中可谓损失惨重,而且是不可逆的。春节对于商业地产来说,

应是一年中黄金的旺季,然而今年受疫情影响,我区商业零售、住宿餐饮、旅游、娱乐等产业按下“暂停键”,购物中心的客流、品牌商的销售受到巨大影响。同样,往年写字楼市场在年后复工期间会有一个租赁小高峰,今年大量人员无法正常开工,很多带看都处于停滞状态,导致写字楼租赁市场一季度表现平淡。数据更直白地反映了疫情对商业地产的影响:2月全区商业、办公均未有房源售出,颗粒无收。

该负责人表示,市场的完全复苏仍有一个缓慢过程,为此,2020年上半年我区商品房市场形势不容乐观。现阶段根据疫情走向,我区相关部门已按照有关部署,积极应对房产企业推出线上房博会,开展线上售楼活动,尽最大程度减少疫情对市场的冲击。

## 普陀代表团向大会提交75件议案建议

本报讯(记者 丁琪蜜 通讯员 王伟杰)昨天,记者从市七届人大五次会议案组了解到,本次大会期间,我区代表团共向大会提交了17件议案和58件建议,其中重点建议4件。

抒人民心声、为百姓代言、助时代前行。市七届人大五次会议开幕以来,来自普陀的与会市人大代表以饱满的政治热情,认真履行职责,纷纷就事关全市发展大局、人民群众普遍关注的热点难点问题提出议案建议。

来自白沙岛管委会的市人大代表林敏对乡村振兴十分关注。今年,她带来了《关于促进农村“产业兴旺”助推乡村振兴的议案》。林敏告诉记者,党的十九大报告中提出了实施乡村振兴战略的“二十字”方针,其中“产业兴旺”放在第一位,是重点、难点也是关键点。“只有乡村‘产业兴旺’了,才能富裕农民,繁荣乡村;也只有乡村‘产业兴旺’,才能集聚人才、人气和财力。离开产业支撑,乡村振兴就是空中楼阁。”林敏说,我市各地虽然也重视乡村“产业兴旺”工作,但新思路、新办法不多,认识上还存在一些偏差,效果也不明显。所以,林敏结合工作和调研,将自己的意见建议写入了议案中。

林敏建议,乡村“产业兴旺”首先要坚持科学规划,根据各乡村区位优势、功能定位和群众意愿,编制科学的操作性强的产业发展短中长期规划,为乡村“产业兴旺”引路导航。“其次,因地制宜也是关键,要积极寻找一岛一特色,一村一特色,发

展特色产业和优势产业。”林敏建议,推进乡村“产业兴旺”还要坚持质量兴农、夯实农业生产基础、构建农村一二三产业融合发展体系、改革创新、党建引领和人才引进等。

小微企业是国民经济发展的生力军,因此,小微企业发展也是代表们关注的重点之一。市人大代表傅韦带来了《关于促进小微企业健康持续发展的议案》。“目前我市小微企业在经营中存在着抗风险能力不足,‘成长’艰难,融资额度无法满足经营需求,经营场租成本较高压缩盈利空间等困难。”傅韦说,同时,受此次新冠肺炎疫情冲击,当前许多小微企业的经营发展面临着严峻挑战。

如何帮助小微企业渡过疫情难关,进一步促进小微企业健康发展?傅韦建议,政府相关部门要强化政策引领,鼓励小微企业开展自主创新,加大对小微企业的政策优惠力度,同时,建立完善相关体制机制,规范行业监督,助推我市小微企业健康持续发展。

《关于全力推进城市精细化、法治化管理的议案》《关于抢占“窗口期”加快推进普陀金融小镇建设的议案》《关于进一步推动水产企业转型升级的建议》《关于让百姓“菜篮子”拎得更轻松的建议》……据了解,今年,我区代表团所提的议案建议涵盖了经济、文化、生态、民生等方面,有的紧跟时代新步伐,有的助力舟山新发展,有的表达人民新要求,进一步彰显了人大代表履职尽责、为民代表的本色。

## 用最严执法确保最可靠安全

□周依

### 日月谈

4月16日  
至5月31日

我区开展渔业安全生产铁拳整治执法行动。全面有效消除渔业船舶安全隐患,从重从严打击影响渔业安全生产的违法行为,坚决杜绝重大渔业安全生产事故发生,这是推进“平安渔场”建设的有力举措,也是巩固“平安普陀”建设成果的可靠基石。

严,是这次执法行动的一个显著特征。凡是检查中发现安全问题的,一律停航整顿;凡是有涉及市“八条禁令”行为的,一律按照禁令要求顶格处置;凡是有违反安全生产管理规定行为

的,一律依法从重处罚……惟有“严”字当头、“一”到底,才能彻底打消违规违法的侥幸心理,才能全面堵塞渔业生产安全漏洞,切实推动全区安全形势持续稳定好转。

天有不测风云,而渔业生产中的安全隐患、事故苗头并不鲜见,稍有不慎就会导致船毁人亡的悲剧。坚决落实铁拳整治各项工作,正是为了维护广大渔民群众的生命财产安全,更好地护佑“幸福普陀”。

因此,必须拿出“宁听骂声、不听哭声”的果敢,通过严查、严管、严罚,切实树牢红线意识、责任意识,用最严执法确保最可靠安全。

## 导读

### 02 综合新闻

杂物乱堆 划线模糊 垃圾清理不及时  
3家市场创城各有短板

### 03 专版

退伍不褪色 退役不退志  
——普陀区首届“最美退役军人”风采(一)

文明健康 有序用餐 公益广告

舟山舟行设计作品

## 公筷公勺!文明就餐

让健康、文明的用餐方式惠及每个家庭、每位市民。